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EAaylotomolnon cuvaptnonc
odAAUATOC

Eknaidevon TNA: pmopet va dtatunwBel we mpoBAnua
g\aylotonoinong pog cuvaptnong cpaApartoc E(w) wg
NPOG To Savuopa w=(wy,...w,) Twv mapapeTpwy Tou TNA
(Bapn kot TOAWOELC).

2uVvNOwWC auTo Mou XpeLlaletal elval 0 UTTOAOYLOUOC TWV
HEPLKWV Ttapaywywv 0E/dw; Tou cpAApaTOG WG TIPOG TLG
nopapeTpouc tou TNA

MoAAEC amodoTikEC pEBOSOL aPLOUNTIKAC EAaxLoTOTOLNGNC
Booilovtal OTIC LEPLKEC TTOLPAYWYOUC

Mo dnuodtAnc nebodoc yia ta TNA: gradient descent
(kaBodoc Baolopevn otnv KAion)

Elval ko n amAovotepn



EAaylotomolnon cuvaptnonc
odAAUATOC

Eotw cuvaptnon opaApatoc E(w) tnv omoila BEAovpe va
£\OLXLOTOTIOLI)OOUE WC TIPOC W:

va BpoU e To onpeio eEAaxiotou w* 0To omoio n

ouvaptnon E(w”) yivetat eAdyLotn.

Ta akpoTOTA LLLOC OUVAPTNONG LKOWWOTIOLOUV TN ouvOnkn
otLn 0E/0w.=0 yLa kaBe i=1,...,L.

Mo cuvapTNON UTTOPEL VOL EXEL TIEPLOCOTEPO TOU EVOC
e\axLota Tou ovoualovTal TOTILKA EAGXLOTOL.

To KaAUTEPO (QUTO PE TNV ULKPOTEPN TLLLA) ATTO TOL TOTILKAL
e\axlota ovopaletol OALKO EAAXLOTO.



EAaylotomolnon cuvaptnonc

oPAAMUATOC
E(w) 4 D
B e
" Tpla ToTKA
ehaxlota: (A, C, E)
c OALKO eAaxLoto: A
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*AvaAuTikn eVpeon eAaxloTtwv: AUCN TOU OUOTNHATOC
eflowoewv OE/Odw.=0, i=1,...,L. Auvarr povo otav n
E(w) eivat tetpaywvikn.

*Katadevyoupe o peBodoucg aplOUNTIKAC availvonc
(emavaAnmrikeg)



EAaylotomolnon cuvaptnonc
odAAUATOC

EnavaAnmtikeg pebBodot:
- EeKvoUV amo pLa apytkn tun (ouvndwce tuyaio) w,
- 2& KABe emavaAnyn t to dtavuopa Twv Bapwv TPOTIOTIOLELTAL KOTA
Aw(t):
w(t+1) = w(t) +Aw(t)
WOTE N oUVAPTNON VA LELWVETOL:
E(w(t+1)) < E(w(t)).

- OL aAyoprOpol BeAtiotonoinonc dtadpopomnotovvrot oTov
TPOMO MUE TOV onoio untoAoyiletal n petaBoAn Aw(t).

- 2uvnBwc¢ xpnoLpomoleital mTAnpodopila GXETIKA LE TNV KALoN
NG ouvaptnongc.

-H emavaAnmtikn Stadikaciot CUYKALVEL O€ Eval TOTILKO EAAXLOTO
W™ Tn¢ ouvaptnonc E(w).



EAaylotomolnon cuvaptnonc
odAAUATOC

OL uEBodol vAomoloUv TomKR EAaxtotonoinon.

Av n ouvaptnon E(w) €xeL moAAA Tomikd eAaylota, To
g\ayloto oto onoio Oa kataAnéel n pEBodoc e€aptartat oo
TNV oPXKA TR Tou Stavuopatog wi® (n ornoia cuvABwg
eMAEyETAL TLUYALA).

Yriapxel mBavotnta ‘eykAwBLopov’ og avemBupunta (ue
vPNAN TLA) TomkAa EAdxLoTa TNG ouvaptnong oPpAAUATOC.
Mua artAny AUon: TTOAAEC EKTEAECELC OTTO OLAPOPETLKEC APXLKEC
TIMEC. KpaTape TNV KAAUTEPN ATIO TIC AUOELC TTou BploKoulE.



KaBobdoc pe faon tnv kKAlon
(gradient descent (GD))

w. (t+1)=w, (1)-7 S—E , 1=1,...,

i
|

wo) wl) w@ W

ZEKLWVAUE OTIO pLo apxKn TN Twv Bapwv wif0) (cuvnBwg tuxaia).
Ye KAOe enavaAnyn t:

— YrmoAoyLlopog tTnG KALoNG Kol EVUEPWON TWV W,

— EA€yxoupe yla TEpUATIONO TNE HEBOSOU

— Av val, teppatifoupe, aAlowwc t:=t+1 kat cuvexiloue.



PuBuoc pabnonc

N: ovopaletol BApa kabodou

2TV nepimtwon tng eknaidevong twv TNA ovopaletal
puOuoc pabnonc (learning rate).

KaBopilel eav Ba petakivnBoupe otnv katevBuvon
LELWONC TNC CUVAPTNONCG ME LLKPA N HEYOAQ BrpaTa.
MukpOC puBuOC paBnonc ouvenayetol opaAn kaBodo mpoc
TO TOTILKO €AAXLOTO, AAAQ OLTTOULTOUVTOL TIEPLOCOTEPEC
emtavoANPEeLc.

MeyaAoc puBpoc pabnonc cuvenayetal taxutepn kabodo
(LeyaAutepa BApoata, Alyotepec emavaAnPelc), aAAad ko
avénuevn mBavotnta g Aavionc TAAVTIWOEWV YUPW aTto
TO onueLlo eAaxiotou.



Ekmaidevon tov armAoU VEUPWVOL LE
e\aylotomolnon opaApaToc

YUvoAo mapadelypdtwy eknaidbsvonc D={(x",t")}, n=1,...,N
’’’’’ X, 4)" KO t" plOOG

Exknaibeuon amlou veupwva e Bapn w=(wgyw; ..., wy)" Kot
ouvapt. evepyomoinong g(u).

Mo eloodo to XM u(x™; w)=Z, w, x; + w,, o(x"; w)=g(u(x"; w))

2 TNV MEPLITTWON TIOU YLa KATToLlo Stavuopa fapwv N
eknaidevon eival t€Aela Ba LoyUeL:

o(x"; w)=t" yia kaBe n=1,...,N

dnAadn n €€odoc tou veupwva yia eloodo x" Ba elval ton pe
Vv emiBupntn t".



Ekmaidevon tov armAoU VEUPWVOL LE
e\aylotomolnon opaApaToc

EMOMEVWC UTTOPOUE VAL OPLOOUE TNV TETPAYWVLIKN
ouvaptnon opAaApatog eknaidsvonc:

E(w =%;(t”-0(xn W))°? “ E(W)=nZ::E”(W), E”(W)=%(t”-0(X”;W))2

Q¢ aBpolopa TETPAYWVWV EXOULE KATW Ppayua TNV TLUN
UNOEV n omolo MPOKUTITEL OTOV £XOUUE TEAELA ekTtaidevon,.
H o onuavtikn katnyopia pe@odwv eknaidbevong TNA yla
nadnonc pe eniPAen mPoKUTTEL ATIO TNV EVAUEPWOT TOU
SLavUopaToC TWV BOoPWV W LE OKOTIO TNV EAaxLOTONOLNGN
TOU TeTpaywvikoU opaApatog E(w).

EupUtepa xpnotpomnotlovpevn nEBodoc eAayLlotonoinong:
kaBodoc pe Baon tnv kAlon (gradient descent).



Mepkn Moapaywyoc Tov cPAAUATOC

ekmalbevonc
N npn_ Lon onono  OE
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Mepkn Moapaywyoc Tov cPAAUATOC
ekmalbevonc

*  YMOAOYLOMOC TNC MEPLKNG TIAPOYWYOU TTOU OVTLOTOLXEL OTO
opaApua ya eva tapadeypa exkmaidevonc (x",t"):

— edoappoyn tou X" w¢ elcodo oToV VEUpWVA Kall
UTTOAOYLOULOC TNC OUVOALKNC €L00d0ou u(x";w) Kal TNC
e€odou o(x";w)

— UTtOAOYLOMOC Tou adaApartog: 6= (t" - o(x";w))

— UTTOAOYLOMOG TWV LEPLKWV TTOPAYWYWV WG TIPOG W,

OE"
OW.

= —(t"-o(x";w))g'(u(x";w))x,;, i=0,...,d, X, =1



Eknaidevon touv amAol vevupwva Ue
gradient descent (opadikn evnuepwon)

1. Apywormnoinon: Octoupe t=0, apxlkES TIHLES Papwv w(0) ko opiloupe TNV
TLUA Tou puBpou pabnong n.

2. 2e kdbBe emavaAnyn t, Eotw w(t) to davuopa Twv Bopwv.

. OE :
. Apykortolovpe: — =0, i=0,...,L
PX M -

. o n=1,...,N:
 edappoyn tou X" w¢ Elcodo oTOV VEUPWVA KOL UTTOAOYLOMOC TNG
OUVOALKNAC eloodou u(x";w) ko tng €€66ou o(x";w)
*  UTIOAOYLOMOG Tou o@aAuatoc: 6= (t" - o(x";w)).
. ok ok

oW = oW —0"g'(u(x";w))x

ni®

1=0,...,d, x , =1

ok .
*  EVNUEPWVOUE TLC TLHEC TWV Bapwv: Wi(t+1)=Wi(t)-77m, i=1,..,L

3. EAEyXOUUE yLO TEPUATIONO TNC HEBOSOU. Av val, TEpUATI{OUE.
4. t:=t+1, petafoon oto BrAua 2.



Eknaidevon touv amAol vevupwva Ue
gradient descent (opadikn evnuepwon)

Opadlkl evnpépwon: 1N  evnUEpwon Twv Popwv
MPOyHaTOTOLETOL pa popad OTo TEAOC KAOe €moxnC ME
Baon TNV HMEPLKA TOPAYWYO TOU OUVOALKOU OdAAMATOC,
aBpoilovtac OnAadn TIC UEPLKEC TOPOYWYOUC TWV
ETUUEPOUC OPOAAUATWV.

O petpntnc emavaANPewv t LETPAEL TIC ETTOXEC.

H opadlkn &evnUEPWON OQVTLOTOLXEL OTNV  HOONUOTLKA

avotnpn vAomoinon tng pebodou gradient descent yia tnv

e\ayLotonoinon tou opaipotog E(w): w. (t+1)=w, (1)- USW—E i=1

Ye KABe emoxn t to opaAua E(w) Ba mpEMEL var PELWVETOL
(eav 0 puBUOC HABNONC Elval EMAPKWE ULKPOC)



Eknaidevon touv amAol vevupwva Ue
gradient descent (oelpLakn evnuEpwon)

* H ouvaptnon E(w) mou BéAoupe var eAOXLOTOTIOLICOULLE EXEL
NV €€NC xpnoun wotnta: ekppaletal we To Abpolopa Twv
eEMUEPOUC opaApatwyv EN(w).

e Mua eVAANOKTIKA TIPOOCEYYLON YLOL TNV EAQXLOTOTIOLNON TOU
E(w):

— Xe kaBe emavaAnn t epapuoloupe ToV Kovova
evnueEpwonc gradient descent yia tnv eAayltotomnoinon
KATTOLOU OTto ta EMPEPOUC opaApoarta EN(w):

W, (t+1)=w. (t)+n(t"-o(x";w))g'(u(x";w))x ., i=0,...,d, X , =1

ni?



Eknaidevon touv amAol vevupwva Ue
gradient descent (oelpLakn evnuEpwon)

e AmodelkvUeTolL OTL edv OAoL ot opot E"(w) emideyovtal to (6Lo
oUXVQ, TOTE TO TEALKO amoteAeopa tTnG neBodou eival n
e\axlotomoinon Tou cuvoAlkoU odaApatog E(w)

* &nAadn Asttoupywvtag o€ kABe Bripa otnv KatevBuvon
LLELWONC EVOC OPOU, ETILITUYXAVOUE OTO TEAOC TN HELWON TOU
aBpoilopatocg Twv Opwv.

e AUTO TOo Yeyovocg bev npemel va BewpnBel we KATL mpodaveg
dedopevou OtL o€ KABOe Bripa n aAAayn Twv Bapwv yla tnv
Lelwaon tou opou E"(w) dev pelwvel amapaitnta Ko To
OUVOALKO opaApa E(w), SLoTL pumopel va utapyouv aAAoL opot
EM(w) rtou va avéavouv pe tnv aAlayn twv Bapwv.



Eknaidevon touv amAol vevupwva Ue
gradient descent (oelpLakn evnuEpwon)

* Hnopanavw dtadikaoia ovoupaletal otoxaotikn (stochastic)
gradient descent ] on-line gradient descent ) oelpLakn
(sequential) gradient descent.

* Oa tnv ovopalouvpe pEBodo gradient descent ue oelpLaki
EVNUEPWON TWV Bapwv.

* Evw otnv opadlkn EVNUEPWON EXOUUE Hla EVAUEPWON TWV
Bapwv ava emoxn (KUKAo¢ eknaidevoncg), oTNV CELPLAKN
EVNUEPWON EXOUUE N EVNUEPWOELC.



Eknaidevon tov ypappLKOU VELUpwWVAL

* O YPOAUMLKOC VEUPWVAG
EXEL oUVAPTNON
gvepyornoinong g(u)=u,
eMmoOpEVWC g’ (u)=1.

N
* Opadwn evnuepwon:w, (k+1)=w,(K)+ny_ (t"-0(x" ;W)X ;, i=0,...d, X, =1
n=1

o JeElPLOKN EVNMEPWON: W, (k+1)=w, (K)+n(t"-o(x" ;W)X , i=0,...,d, X , =1

\

* Avon=t"-o(xmw):  w. (k+1)=w, (x)+n d"x .
kavovog 6£Ata (delta rule)



